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Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Οι συμβασιούχοι της Περιφέρειας Κρήτης διεκδικούν την μετατροπή των 

συμβάσεών τους 

 

Τα μέλη της ομάδας των Eργαζομένων - Συμβασιούχων Περιφέρειας Κρήτης σε 

επιστολή τους αναφέρουν ότι προσληφθήκανε στις 28-01-2021,  με σύμβαση 

εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου στα πλαίσια του άρθρου 74 Ν.4745/2020 

“για αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19 από τους Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης” δυνάμει της υπ’ αρ. 18573/26-1-2021 απόφασης του Περιφερειάρχη 

Κρήτης, με ισχύ αρχικά μέχρι την 05-07-21, και συνεχίζονται κατόπιν διαδοχικών 

παρατάσεων της διάρκειας ισχύος τους έως σήμερα. 

 Με σειρά αποφάσεων και μετά την λήξη της τελευταίας ανανέωσης,  με προσφυγή στη 

δικαιοσύνη,  τους χορηγήθηκε προσωρινή διαταγή, με την οποία η Περιφέρεια Κρήτης 

αποδέχθηκε  την εργασία τους καταβάλλοντας τις νόμιμες αποδοχές τους,  μέχρι την 

συζήτηση της αίτησης τους η οποία ύστερα από αναβολές προσδιορίστηκε  χρονικά 

για το τέλος  Ιανουαρίου 2023.  Εργασθήκανε με καθεστώς πλήρους απασχόλησης, 

ήτοι επί 40 ώρες εβδομαδιαίως και 8 ώρες ημερησίως, κατά τις ημέρες από Δευτέρα 

έως Παρασκευή. 

Παρότι η πρόσληψή τους έγινε, “για αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19 

από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης” παράλληλα με την προσφοράς τους 

στο θέμα αυτό  απασχοληθήκανε για την κάλυψη πάγιων και διαρκών αναγκών 

των υπηρεσιών του Ο.Τ.Α., καθώς οι διαχρονικές ελλείψεις σε αυτόν τον τομέα, 

αποτέλεσμα πολυετούς υποστελέχωσης του, καλύφθηκαν με τη δική μας εργασία.  

Ήδη παρέχουνε την εργασία μας αδιαλείπτως για διάστημα σχεδόν δύο ετών , 

καλύπτοντας τις πραγματικές, αυξημένες και τακτικές ανάγκες της Περιφέρειας όλο 

αυτό το διάστημα. Ανάγκες που άπτονται του γενικότερου δημοσίου συμφέροντος, 

αφού απασχολούμαστε, μεταξύ άλλων στην Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας, τομέα με διαρκώς αυξανόμενες και επείγουσες απαιτήσεις. 

Έχοντας πλήρως καταρτιστεί και εξειδικευτεί στα καθήκοντά τους σε διάστημα σχεδόν 

είκοσι τεσσάρων μηνών, λόγω της εμπειρίας τους και σε συνδυασμό με τα τυπικά τους 

προσόντα συνεχίζουμε να καλύπτουνε τις υπαρκτές πάγιες και διαρκής ανάγκες της 

Περιφέρειας σε επιστημονικά εξειδικευμένο προσωπικό. Ανάγκες που προκύπτουν 

λόγω της υποστελέχωσης των υπηρεσιών είτε λόγω αυξημένης συνταξιοδότησης είτε 

λόγω αναστολής των προσλήψεων. Προσφέρουνε τις υπηρεσίες τους με τους ίδιους 

όρους και τον ίδιο ζήλο με τους συναδέλφους τους που απασχολούνται με σύμβαση 

αορίστου χρόνου. Σε αντίθεση με εκείνους, όμως, αναγκαζόμαστε να εργάζονται με 
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ένα πρόσθετο βάρος: εκείνο της επικείμενης απόλυσής τους, λόγω λήξης του 

ορισμένου χρόνου διάρκειας της σύμβασής τους.  

Ζητάνε 

α) Να αναγνωριστεί η σχέση εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου υπό την 

οποία τελούνε με την Περιφέρεια Κρήτης. 

β) Να επεκταθεί ο χρόνος απασχόλησής μας για την κάλυψη των διευρυμένων 

και επιτακτικών αναγκών της Περιφέρειας Κρήτης λόγω της σημαντικής έλλειψης 

ανθρώπινου δυναμικού, ανεξάρτητα από την ύπαρξη κενών οργανικών θέσεων, όπως 

ρυθμίστηκε για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού σε δημόσιους φορείς παροχής 

υπηρεσιών υγείας (Φ.Π.Υ.Υ). 

 

 

Ερωτάσθε  κ. Υπουργέ: 

 

Θα ικανοποιήσετε το αίτημα τους; 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γεώργιος Λογιάδης 

 

 




